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1.	 Parçada üzerinde durulan düşünce "bir işi yapmadan önce onun ön 

hazırlıklarının yapılması gerektiğidir". Buna göre, oyuncaklarla hiç 
tanışmadan, eline oyuncak almadan oyun oynamaya kalkmak" sö-
zünden de "D" seçeneğinde verilen "gerekli donanıma ve tecrübeye 
sahip olmadan işe koyulma" anlamı çıkarılabilir. Oyun oynamak için 
oyuncaklarla öncesinde tanışmak gerekir; yazar olmak için de bu 
doğrultuda bakınca gerekli ön hazırlığı yapmak gerekir.

� |A|B|C|D|E|

2.	 Cümlenin anlam akışına göre, boş bırakılan yerlere sırasıyla 
“odaklanan” ve “araştırmalarına” sözleri getirilmelidir.

� |A|B|C|D|E|

3.	 Parçada "kendi bindiği dalı kesmez" sözünün altı çizilmiş ve bu 
sözün ne anlama geldiği sorulmuştur. Bu söz bir deyimdir ve bu 
deyim "Kendisi için gerekli ve yararlı olan şeyi kendi eliyle yok 
etmek anlamında kullanılır. Parçada da postmodern anlayışın, 
modern anlayış üzerine kurulduğu ve postmodern anlayışın mo-
dern anlayışı yok edip bindiği dalı kesmeyeceği dile getirilmiştir.

|A|B|C|D|E|

4.	 Verilen cümle "doğal seçilim" kavramının tanımıdır. Dolayısıyla 
cümlede bir kavramın tanımı yapılmıştır. Terim anlamlı yani bir bi-
lim, sanat, spor dalıyla ilgili kullanılan kelimelere de yer verilmiş-
tir. (gen, evrimsel). Dış çevreye uyum konusunda daha elverişli 
özelliklere sahip bireyler ile sahip olmayan bireyler yaşama ve 
üreme bireyler şansı bakımından karşılaştırılmıştır. Bu durumda 
II, III ve IV numaralı bilgiler doğrudur. Fakat, cümlede kişisel gö-
rüşlere yer verilmemiştir. Cümlede bilimsel olarak kanıtlanabilir 
bir tanım yapılmıştır. Yazar kendi duygu ve düşüncelerini tanıma 
karıştırmamıştır. Tanım nesneldir. "Elverişli ve şans" kelimeleri 
kafa karışıklığı yaratmasın. Bireyler için elverişli olması kanıtla-
nabilir bir durumdur.� |A|B|C|D|E|

5.	 Soruda verilen cümleden, “İnternet'in, insanların iletişimini kolay-
laştırdığına” kesin olarak ulaşılabilir.

|A|B|C|D|E|

6. 	 I. cümledeki “dil açısından geçmişe oranla...” sözüyle A seçene-
ği, II. cümledeki “rahatça uzanabilir” yargısıyla B seçeneği, III. 
cümledeki “... olan cilt cilt sözcükler var” yargısıyla C seçene-
ği, IV. cümledeki “... dil dünyalarının sınırlarını genişletebilirler” 
yargısıyla D seçeneği doğrudur. Ancak V. cümlede çalışmalara 
katılan yazarlara herhangi bir isimle örnek verilmemiştir.

|A|B|C|D|E|

7.	 Sorudaki numaralanmış cümlelerin anlamlı bir bütün oluşturacak 
biçimde sıralanışı şöyledir: 
I.	 Bilimin, her birinde önemli bir özelliğin vurgulandığı birçok 

tanımı var.
III.	 Bunlardan biri, bilimi “düzenli bilgi birikimi” olarak tanımlar.
IV.	 Tabii ki burada bahsedilen bilgi birikiminin bilimsel yöntem-

ler kullanılarak elde edilmesi ve diğer bilim insanları tara-
fından da kabul görmesi gerekir.

V.	 Ancak bilgi kişisel ve kurumsal yorumlar, inançlar, öncelik-
ler veya çıkarlar doğrultusunda şekillendirilip düzenlenirse, 

bu durumun sahte para basmaktan nitelik olarak bir farkı 
kalmaz.

II.	 Bilim dünyası bu sahtekârlık vakalarına karşı ciddi önlem-
ler almış olsa da maalesef tamamen dirençli değildir.

	 Görüldüğü üzere numaralanmış cümleler, 
	 I – III – IV – V – II biçiminde sıralanacaktır.
	 Bu dizilişe göre baştan üçüncü cümle, IV. cümledir.

|A|B|C|D|E|

8.	 Parçada boş bırakılan yerin öncesinde Osmanlıca, Arapça ve 
Farsçada bulunan harf sayısı verilmiş Osmanlı Türkçesinin Arap 
ya da Farsçanın tam kopyası olmadığı dile getirilmiştir. Tam kop-
yası değil ifadesinden bu dillerden etkilendiği fakat kendine özgü 
özelliklerinin de olduğu anlaşılmıştır. Bu nedenle parçada boş 
bırakılan yere C seçeneğinde verilen "Osmanlı Türkçesi ne Arap 
ne de Fars alfabesi ile yetinmiştir." sözünün getirilmesi parçayı 
anlam bakımından en uygun biçimde tamamlayacaktır.

|A|B|C|D|E|

9. 	 Bir parçada verilen cümlelerin anlamsal olarak birbirlerine çeşitli 
yollarla bağlanması gerekir. Bu parçaya baktığımızda I, II, IV ve 
V numaralı cümleler bir parça oluşturmaktadır. Ancak III numa-
ralı cümle kendisinden önceki ve sonraki cümleden kopuktur. IV 
numaralı cümle II numaralı cümlenin devamı niteliğindedir. Bu 
cümlelerde yazılımla ilgili bilgiler verilmiştir. III numaralı cümle-
de ise bunların dışına çıkılmış otomobillerle ilgili bir tahmin dile 
getirilmiştir. Bu nedenle III numaralı cümle, düşüncenin akışını 
bozmuştur.

|A|B|C|D|E|

10. 	Niteleyici sözcükler, bir varlığın  durumunu, biçimini, rengini gös-
terir. İsim veya eyleme nasıl sorusunu sorduğumuzda aldığımız 
cevap o sözcüğü niteleyen bir unsur olur.

	 II numaralı sözcüğü “kat kat”, III numaralı sözcüğü “incecik”, IV 
numaralı sözcüğü “kınalı”, V numaralı sözcüğü ise “pamuklu” 
sözcükleri nitelemiştir. I numaralı sözcük nitelenmemiştir. 

|A|B|C|D|E|

11. 	 I. sözcük seslenme anlamı taşıdığı için ünlemdir. II. sözcük "sa-
dece" anlamında kullanıldığı için edat görevinde kullanılmıştır. 
Ayrı yazılan "da/de" her zaman bağlaçtır. IV. cümlede "yavru" is-
mine "-cak" küçültme eki getirilerek küçültme adı elde edilmiştir. 
V. kelime isim-fiildir. "Konuş-" eylemine "ma" eylemsi eki getirile-
rek fiilimsi elde edilmiştir.

|A|B|C|D|E|

12.	 Bir fiil yapım eki alırsa türemiş yapılı, en az iki kelimeden oluşur-
sa birleşik yapılı olur. Tek bir sözcükten oluşursa ve yapım eki 
almazsa basit yapılı olur. Buna göre cümlelerin yüklemleri:

	 I.	 istedik → iste - di - k (basit yapılı)
			              
	 	 	     Çekim eki

	 II.	 yola koyulduk → deyim (birleşik yapılı)
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	 III.	 sandım → san - dı - m (basit yapılı)
			                    
	 	 	       Çekim eki
	 IV.	 rahatladı → rahat - la - dı (türemiş yapılı)
			                   Çekim eki
				        Yapım eki
	 V.	 bunaltmıyordu → bunal - t - mı - yor - du (türemiş yapılı)
				               
				                 Çekim eki
				           Yapım eki

 	 Buna göre, II numaralı cümlenin yüklemi birleşik yapılıdır.
	

|A|B|C|D|E|

13.	 A seçeneğinde kullanılan "için" kelimeleri edattır. B seçeneğin-
de kullanılan "de" ler bağlaçtır; D seçeneğinde kullanılan "ki" ler 
bağlaçtır; E seçeneğinde kullanılan "bir" sözcükleri sıfattır.

	 “İnsan yalnız aklını değil yüreğini de dinlemeli.” cümlesinde “yal-
nız” sözcüğü edat olarak kullanılmıştır.    

	 Aynı seçenekte yer alan diğer cümledeki “yalnız” sözcüğü ise iki 
cümleyi birleştirerek bağlaç görevini üstlenmiştir.

|A|B|C|D|E|

14.	 I. cümlede yüklem   (okuyunuz) biçimce ve anlamca olumlu ol-
duğu için A seçeneği, II. cümlede fiilimsi geçtiği (okuyup) için B 
seçeneği, III. cümlede tek yargı (okuyunuz) olduğu için C seçe-
neği, IV. cümlede birden fazla yüklem (girer, olur, etkiler) olduğu 
için D seçeneği doğrudur. V. cümlede ise yüklem (büyük bir kitap 
değildir) eylem değil, isimdir. 

|A|B|C|D|E|

15. 	Parçadaki II numaralı “gözkamaştırıcı” sözcüğünün yazımında 
yanlışlık vardır. Sözcük “ göz kamaştırıcı” şeklinde ayrı yazılma-
lıydı. 

|A|B|C|D|E|

16. 	I. numaralı virgül özneyi belirtmek amacıyla kullanılmıştır. II nu-
maralı noktalı virgül tür ve takımları ayırmak için kullanılmıştır. 
IV numaralı nokta cümle tamamlandığı için V numaralı virgül sı-
ralı cümleleri ayırmak için kullanılmıştır. Fakat verilen parçada 
“…bale kadar hareketli ve uyumludur kendi içerisinde…” cüm-
lesinde “uyumludur” sözcüğü yüklemdir. Yani bu cümlede yargı 
tamamlandığı için cümlenin sonuna üç nokta(…) değil, nokta(.) 
konur. 

|A|B|C|D|E|

17.	 III ve IV numaralı cümleler anlamsal olarak birbirinin devamı gibi 
görünse de arada kopukluk vardır. IV numaralı cümlede verilen 
yerli ve ulusal motifler kavramlarının altını dolduracak bir cümle-
ye ihtiyaç vardır. Bu nedenle IV numaralı cümleden önce "öykü-
lerinin bazılarında halkın arasına girer." cümlesi getirildiğinde III, 
IV ve V numaralı cümlelerin anlamsal bütünlüğü sağlanmış olur.

|A|B|C|D|E|

18.	 Parçanın genelinde geçmiştekilere vefasızlıktan yakınılıyor. Bu 
doğrultuda bir yakınma E seçeneğindeki cümlede mevcuttur. 
Bunu da özellikle dördüncü cümleden anlamaktayız.

|A|B|C|D|E|

19. 	Bu tip soruların çözümünde soruya karşılık olarak verilen ce-
vabın ilk cümlesi büyük önem taşımaktadır. Parçanın geneline 
baktığımızda ise gelişmiş ülkede eleştiri ve gelişmemiş ülkede 
eleştiri üzerinde durulduğunu ve gelişmişlik düzeyinin eleştirinin 
olması ile bağlantılı olmadığının dile getirildiğini söyleyebiliriz. 
Buna göre soruda verilen parça D seçeneğindeki "Eleştirmenle-
rin, bir ülke gelişmişse orada iyi roman yazılamaz, düşüncesini 
nasıl değerlendiriyorsunuz?" sorusuna cevap niteliğindedir.

|A|B|C|D|E|

20.	 Parçanın birinci cümlesinde “vücudun yağ ihtiyacının besinlerle 
karşılanması gerektiğine”, üçüncü cümlesinde “kimi bitkisel be-
sinlerin doymamış yağ açısından hayli zengin olduğuna”,   be-
şinci cümlesinde “günlük enerji ihtiyacının ortalama %30’unun 
yağlardan karşılandığına” ve altıncı cümlesinde “vücudun yağ 
ihtiyacının en az üçte ikisinin doymamış yağlarla karşılanması 
gerektiğine” değinilmiştir. Ancak parçada “sağlıklı beslenme için 
vücutta yağ depolanması gerektiğine” değinilmemiştir.

|A|B|C|D|E|

21.	 Gereklilik; gerekli olma durumu, lüzumdur. Buna göre, parçanın 
beşinci cümlesinden başlanarak gereklilik dile getirilmiştir. Son 
üç cümledeki gereklilik anlamları yüklemlerdeki “-malı, -meli” ek-
leriyle sağlanmıştır.

|A|B|C|D|E|

22.	 VI numaralı cümlede doymuş yağların vücudun üçte birinden 
fazlasını geçmemesi gerektiği dile getirilmiştir. Bu cümleden yola 
çıkarak "A" seçeneğinde verilen "Yeteri kadar doymamış yağ tü-
ketilmesi gerekir." ifadesine ulaşılabilir.

� |A|B|C|D|E|

23.	 Parçanın ilk cümlesinde “kültürlerin çoğunda ilkbaharın baş-
langıcının 21 Mart olarak kabul edildiğine”, üçüncü cümlesinde 
“Nevruz’un kimi uygarlıklarda kutsal bir gün sayıldığına”, ikinci 
cümlesinde “21 Mart’ta gece ve gündüz sürelerinin eşit olduğu-
na” ve “21 Mart’ta Güneş ışınlarının Ekvator’a dik geldiğine” de-
ğinilmiştir. Parçada “Nevruz’un Orta Asya Türkleri tarafından da 
kutlandığına” değinildiği söylenemez.

|A|B|C|D|E|

24	 Parçada bilgi verme amaçlandığından açıklama cümlelerine yer 
verilmiştir. Parçadaki “Ekvator, Güneş, gök bilim” sözcükleri te-
rimdir. Parçadaki “hemen hemen” sözü bir ikilemedir. Parçadaki 
“eski, yeni, kutsal” sözcükleri nitelik bildirmektedir. Parçada öykü-
lemeden yararlanıldığı söylenemez. 

|A|B|C|D|E|

25. 	"Günümüzde çizgi romanlar gerçek değerini bulmuş mudur?" 
sorusunun cevabı V. cümlede; "Çizgi romanlara karşı konulan 
yasaklamalar etkili olmuş mudur?" sorusunun cevabı III. cümle-
de; "Yetişkinler, çocukların veya gençlerin çizgi roman okumasını 
nasıl değerlendiriyor?" sorusunun cevabı I. cümlede; "Çocuk ya-
yınlarıyla ilgili bir yayında çizgi romanlardan nasıl bahsediliyor?" 
sorusunun cevabı II. cümlede verilmiştir. Fakat parçaya baktığı-
mızda A seçeneğinde verilen "Çizgi romanların içeriği yetişkinle-
rin neden hoşuna gitmemektedir?" sorusuna cevap alamayız.

|A|B|C|D|E|

26. 	Parçadaki I ve II numaralı cümlelerde çizgi romana dair olumsuz 
yargılardan söz ediliyor, III. cümleden sonra ise olumlu yönlerden 
bahsediliyor. Bu nedenle verilen cümle, III numaralı yere getirilme-
lidir. � |A|B|C|D|E|

27. - 30. SORULARIN ÇÖZÜMÜ AŞAĞIDADIR. 

	Sorudaki kesin verileri şöyle tablolaştırabiliriz:

Hacettepe ODTÜ Fatih Bilkent Ankara T. Özal Atılım

Kerem Dilara
Gül 

İbrahim
Gül

İbrahim
Mustafa

Berrin
Lâle

Berrin
Lâle

Ali
Emre

Ali
Emre

	
	Tablodaki boş yerlere diğer öğrencilerin adları alternatifli olarak yazı-
labilir.
	Tablodaki bilgilere göre,
	Emre, Ankara Üniversitesi ya da Turgut Özal Üniversitesi’nden gel-
miştir.
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	Gül, Ankara Üniversitesi ya da Turgut Özal Üniversitesi’nden gelmiş-
tir.
	Havva, Ankara Üniversitesi ve Turgut Özal Üniversitesi hariç olmak 
üzere diğer üniversitelerden gelmiş olabilir.
	Lâle ve Fatma’nın aynı üniversiteden geldiği sonucuna kesin olarak 
ulaşılamaz. 
	Tabloda Ankara Üniversitesi ve Turgut Özal Üniversitesi hariç olmak 
üzere her üniversiteden birer yer boş kalmıştır. Buralara Cengiz ve 
Nevin’in adını yazabiliriz. Dolayısıyla Cengiz ve Nevin farklı üniversi-
telerden gelmiştir.
	
	Ayrıca tablodaki verilere göre,
	Havva ve Osman’ın aynı üniversiteden geldiği kesin olarak söylene-
mez.
	Fatma’nın Atılım Üniversitesi’nden geldiği durumda Havva kesin ola-
rak Turgut Özal Üniversitesi’nden gelmiş olamaz.
	Bunlara göre,
27. 	sorunun cevabı: � |A|B|C|D|E|

28. 	sorunun cevabı: � |A|B|C|D|E|

29. 	sorunun cevabı:� |A|B|C|D|E|

30. 	sorunun cevabı:� |A|B|C|D|E|

31.	 = 5
215

43
	

	

	

21 tane 21 tane

43 tane

x

en küçük

5

orta

	 5’in katı ve tek olduğu için artış miktarı 10 dur.

	 x = 5 – 21 . 10

	 x = 5 – 210

	 x = –205

|A|B|C|D|E|
32.	 3x + 5y + 7z = 102
	  ↓       ↓      ↓
	  2       1    13
	 x = 2, y = 1 ve z = 13
	 x + y + z = 2 + 1 + 13
	                = 16

|A|B|C|D|E|

33.	 1 < 2x – 1 < 17
	 1 + 1 < 2x < 17 + 1
	 2 < 2x < 18

	 2
2

 < x < 18
2

	 1 < x < 9
	

	

x ∈ {2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}

7 tane
|A|B|C|D|E|

34.	 |2x + 5| = 13
	 2x + 5 = 13  veya	 2x + 5 = –13
	       2x = 8	       2x = –18
	         x = 4	         x = –9

	 4 + (–9) = –5�
|A|B|C|D|E|

35.	 2a = 32  ⇒ 3 = 2
a
2

	 2
a
2

b
= 53

	 2
 a.b

2 = 53 ise 5 = 2
a.b
6

	 5c = 256

	 2
a.b
6

c
= 28

	

	 2
a.b.c

6 = 28

	
a.b.c

6
 = 8

	 a . b . c = 48
|A|B|C|D|E|

36.	
x

2
 + 3

x – 5
 = 

x

3
 + x – 2

x – 5

	

x

2
 – 

x

3
 =  

x – 2

x – 5
 – 

3

x – 5
(3) (2)

	
3x – 2x

6
 = 

x – 5

x – 5

	
x

6
 = 1

	 x = 6
|A|B|C|D|E|

37.	 3 kesim	      12 saniye
	9 kesim                     x

	 	 3 . x = 9 . 12
	 	 3x = 108
	 	 x = 36 saniye

|A|B|C|D|E|

38.	 1,6 – 0,16

0,9 – 0,09

	 = 
16(0,1– 0,01)

9(0,1– 0,01)	

	 = 
4

3 |A|B|C|D|E|

39.	 x – 
1
x

2
– x+ 

1
x  

2 
, iki kare farkı özdeşliği kullanılarak

	

x – 
1
x  

+ x + 
1
x  

 
. x – 

1
x  

– x – 
1
x  

	
2x . 

–2
x

	

	
= 

–4x

x
 

	

	 = –4 
|A|B|C|D|E|
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40.	
Erkek

x
         Kız

y
 

	
	 2(x – 1) = y + 3
	 y – 1 = x + 11

y = x + 12

	 2x – 2 = x + 12 + 3

x = 17

	 y = x + 12
	 y = 17 + 12

y = 29

	 x + y = 17 + 29

	          = 46� |A|B|C|D|E|

41.	 x2 – 2y2 + z2 ifadesinde
	 – 2y2 parçalanarak iki kare farkı olan iki ifade elde edilir.
	 = (x2 – y2) + (z2 – y2)
	 = (x – y) (x + y) + (z – y) (z + y)
	                     
	        6 		    –6

	 = 6x + 6y  – 6z – 6y 	        x – y = 6
    y – z = 6
+                  
   x – z = 12

	
	 = 6 (x – z)
	        			 
	          12		          
	 = 72

� |A|B|C|D|E|

42.	
Hasta

63.x
          Doktor

7.x
          Hemşire

9.x
	
	 63x + 7x + 9x = 790
	 79 . x = 790
	        x = 10
	 Doktor = 7x
		  = 7.10
		  = 70

|A|B|C|D|E|

43.	
ab

ba
 = 

8

3

	 10a + b
10b + a

8
3=

	 30 . a + 3.b = 80 . b + 8 . a
	 22 . a = 77 . b

	
a

b
 = 

7

2
�

	 a = 7 ve b = 2 dir.
	 ab + ba = 72 + 27

	               = 99� |A|B|C|D|E|

44.	 27 km/sa 13 km/sa

A B
x

	

	 x + 30 = (27 + 13) . 5
	 x + 30 = 40 . 5
	 x = 200 – 30
	 x = 170 km� |A|B|C|D|E|

45.	
Alış

100x
        Satış

100x . 
5

2
 = 250x	

	 Kar % = 
150x

100x
 . 100

	 	 = %150� |A|B|C|D|E|

46.	 Şirketlerin değişim yüzdeleri hesaplayalım.
	 x şirketi

	  
400 – 300

400
  . 100 = %25 azalmış.

	 Y şirketi 

	
330 - 300

300
  . 100 = %10 artmış.

	 O halde L şirketinin kâr miktarı azaldığına göre azalma oranı 
%20 dir. 

	 K ve Z şirketlerinin artış miktarı eşit ise 
	 K nın artış oranı %40 Z nin artış oranı %20 olmalıdır.

|A|B|C|D|E|

47.	 K nın artış oranı %40 olduğundan

	 K .  
140

100
 = 280.000

	 K = 200.000 � |A|B|C|D|E|

48.	 Kâr miktarları 
	 X şirketi 400.000 
	 Y şirketi 300.000 

	 Z şirketi 
480.000

120
 . 100 = 400.000 

	 K şirketi 200.000

	 L şirketi  
480,000

80
 . 100 = 600.000� |A|B|C|D|E|

49.	 Soruda üstten, önden ve sağdan görünümleri verilen yapı;

	

	 olacağından 5 birim küpten oluşmuştur.� |A|B|C|D|E|

50.	 Kesilen iki şeritin uzunluğu 1 er cm olsun.

	 İlk şeridin boyanan kısmı 1
4
, ikinci şeridin boyanan kısmı 2

3
 olur.

	 İkinci şeridin boyanan kısmı ilk şeride boyanan kısım olarak ekle-

nirse ilk şeridin  1
4
 + 2

3
 = 11

12
(3)   (4)

 si boyalı olur.
� |A|B|C|D|E|
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51.	

	 4
2 3

 = 2
x 2

	 	 (42)3 = (2x)2

		  46 = 22x

	 	 (22)6 = 22x

		  212 = 22x

		  2x = 12

		  x = 6
|A|B|C|D|E|

52.	 Ali 2 şer 2 şer adım attığından 2 nin katları olan basamaklara, 
Özgür 3 er 3 er adım attığından 3 ün katları olan basamaklara 
basıyor.

	 Dolayısıyla Ali’nin bastığı halde Özgür’ün basmadığı basamaklar 
2 ile tam bölünüp 3 ile tam bölünemeyenler olmalıdır. Yani seçe-
neklerdeki 52 nci basamak cevaptır.

|A|B|C|D|E|

53.	 Cemil merdivenleri 4 er 4 er çıktığından 4 ün katı olan basa-
maklara basar. Özgür ve Ali’nin bastığı ancak Cemil’in basma-
dığı basamaklar 2 ve 3 ile tam bölünüp, 4 ile tam bölünemeyen 
basamaklardır.

	 6, 18, 30, 42, 54, 66

	 Altı basamak vardır.� |A|B|C|D|E|

54.	 Başlangıç 
20

  1.kişi 
7

   2.kişi 
8

   3.kişi 
10

   4.kişi 
x

   5.kişi 
12

   6.kişi 
y

   7.kişi 
z

	 Eklenen su miktarı tam sayı, birbirinden farklı ve artan olduğun-
dan x = 11 dir. Vazodaki biriken suyun en az olması için y = 13 ve 
z = 14 seçilir. Toplam miktar 95 litre olur.� |A|B|C|D|E|

55.	 Başlangıç 
20

  1.kişi 
7

   2.kişi 
8

   3.kişi 
10

   4.kişi 
11

   5.kişi 
12

   6.kişi 
y

   7.kişi 
z

	 Toplam su = 20 + 7 + 8 + 10 + 11 + 12 + y + z = 112

	 	 	 	                  y + z = 44

	 	 	 	                  y < z  olduğundan

	 	 	 	                  y  en çok  21  dir.
|A|B|C|D|E|

56.	  2  – 1 > 0   olduğundan

	 x = | 2 – 1| = 2 – 1

	 y = |x – 2| = | 2 – 1 – 2|

	 y = | 2  – 3| ( 2  – 3 < 0)

	 y = 3 – 2

	 x + y = 2  – 1 + 3 – 2 

		  = 2

|A|B|C|D|E|

57.	 Kümenin eleman sayısı n olsun.

	 2n+3 – 2n = 112

	 2n . 23 – 2n = 112

	 8 . 2n – 2n = 112

	 7 . 2n = 112

	 2n = 16

	 2n = 24

	 n = 4
|A|B|C|D|E|

58.	 A tuğlası 3 birim kareden oluşmuş ve tanesi ¨2 olduğundan birim 

kare fiyatı ¨ 
2
3

 dir.

	 B tuğlası 2 birim kareden oluşmuş ve tanesi ¨1,4 olduğundan 
birim kare fyatı ¨0,7 dir.

	 2
3
 < 0,7

	 olduğundan A tuğlası daha az maliyetlidir. ABCD boşluğunda

	 12 tane A tuğlası, 3 tane B tuğlası kullanılır.

	 12.2 + 3.1,4 = 24 + 4,2

	                     = 28,2
|A|B|C|D|E|

59.	 D x 4

4

F E

A

C

B

30°

30°
30°

	 m(DAF) = m(FAE) = 30°
	 AFE ikizkenar üçgen
	 |AF| = |FE| = 4 cm

	 ADF  30 – 60 – 90 üçgeni

	 |DF| =  
|AF|

2

	 |DF| = 
4

2
 = 2 

|A|B|C|D|E|

60.	 D

A

r A

C

B

B

B

6 F

E

	

	 A ve B  bulundukları bölgelerin alanları olsun.
	 Dikdörtgenin alanı
	 A + B = 6 . r
	 Çeyrek dairenin alanı

	

	A + B = 
pr2

4
 

	6 . r = 
p . r2

4
 

6 = 
p.r
4  ve  r = 

24

p
 

� |A|B|C|D|E|
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1.	 Alp Er Tunga ile Şu destanı İskitlere aittir. Asya Hunlarına ait olan 
Oğuz Kağan Destanı'nda bahsedilen Oğuz Kağan, Mete'dir. Ay-
rıca Türeyiş Destanı, Uygurların Ergenekon Destanı da Göktürk-
lerin destanları arasında yer alır.

|A|B|C|D|E|

2.	 Karahanlılar; Orta Asya'da kurulan ilk müslüman Türk devletidir. 
İlk kez Isık Gölü civarında kurulmuştur. Balasagun'u merkez ola-
rak kullanmışlardır. Doğu - Batı olarak ikiye ayrılmışlardır. Doğu 
Karahanlıları Karahitaylılar, Batı Karahanlıları ise Harzemşahlar 
yıkmıştır.

|A|B|C|D|E|

3.	 Anadolu Selçuklularına ait bu eserlerin bulunduğu şehir 
Konya'dır.

|A|B|C|D|E|

4.	 I. Süleyman Dönemi’nde Haçlılar ile Osmanlı arasında yapılan 
Preveze Deniz Savaşı’nı Osmanlı donanması kazanmıştır. Bu 
savaş günümüzde “Donanma Günü” olarak kabul edilmiştir.

|A|B|C|D|E|

5.	 Mekkari Taifesi, ticaret yolları üzerinde  yük taşımacılığı yapan 
kişilere verilen isimdir. Enderun, saray okulu. Medrese yüksek 
okul düzeyinde dini ve pozitif bilimlerin okutulduğu yer. Sıbyan, 
mahalle mektebi. Darülfünun, XIX. yüzyılda açılmış Osmanlı üni-
versitesidir. 

|A|B|C|D|E|

6.	 Dirlik sistemiyle elde edilen gelirler vakıf kurumlarının giderlerinin 
karşılanmasında kullanılmamıştır.   Toprakların, kullanıma açıl-
ması tarımsal üretimi artırır. Vergi gelirleriyle memur maaşlarının 
karşılanması hazineden maaşlar için ayrılan payın azalmasını 
sağlar. Toprak gelirleriyle asker yetiştirilmesi güvenlik hizmetle-
rinin karşılanmasını kolaylaştırır.  Toprak mülkiyetinin devlete ait 
olması toprak üzerinde feodal nitelikte kişisel iktidarın kurulması-
nı da engeller.

|A|B|C|D|E|

7.	 Avrupa'da Coğrafi Keşiflerle oluşan zenginlik sonucunda sanatı 
ve sanatçıları koruyan, değer veren bir kesim olan "mesen" sınıfı 
ortaya çıkmıştır.

|A|B|C|D|E|

8.	 Mühendishane-i Bahr-i Hümayun, III. Mustafa zamanında açıldı-
ğı için, III.Ahmet dönemi yenilik hareketleri arasında  yer almaz. 

|A|B|C|D|E|

9.	 "Tanzimat-ı Hayriye" olarak da bilinen ve 1839 yılında Abdül-
mecit tarafından ilan edilen "Tanzimat Fermanı", Mustafa Reşid 
Paşa tarafından hazırlanmıştır. Bu ferman ile Avrupalı Devletlerin 
desteğini almak amaçlanmıştır. Tanzimat Fermanı, anayasal dü-
zene geçişin bir aşamasını oluşturur.

|A|B|C|D|E|

10. 	• �1739'da I. Mahmut döneminde Rusya, Avusturya ve Osmanlı 
arasında imzalanan Belgrat Antlaşması ile Azak kalesinin yıkıl-
mak şartıyla Rusya'ya verilmesi hükmü yer almıştır.

	 • �Edirne Antlaşması, II. Mahmut döneminde, Prusya'nın aracılık 
yapması ile imzalanmıştır.

|A|B|C|D|E|

11.	 Osmanlı'da mahkemelere ait yargı kararlarını yayımlamak ama-
cıyla 1873'te çıkarılan gazete Ceride-i Mahakim'dir.

|A|B|C|D|E|

12.	 Islahat Fermanı'nda, gayrimüslümler de mülk sahibi olabilecektir, 
şeklinde hüküm yer almıştır.

|A|B|C|D|E|

13.	 Gizli anlaşmalar, Osmanlı Devleti topraklarını paylaşmak ama-
cıyla İngiltere, Fransa, Rusya ve İtalya arasında yapılmıştır. 
Osmanlı Devleti, Kafkas Cephesi’ni açtığında gizli anlaşmalar 
henüz yapılmamıştır. Bu sebeple Kafkas Cephesi’nin açılma ge-
rekçeleri arasında gizli antlaşmaların yürürlüğe girmesini engel-
lemek olamaz.

|A|B|C|D|E|

14.	 Mustafa Kemal'in Anadolu'ya geçmesindeki temel amaç ulusal 
bilinci uyandırmak ve Kurtuluş savaşı'nı başlatmaktı. Bu yüzden, 
İstanbul Hükümeti tarafından geri çağırılmasına rağmen işi ha-
berleşmeye dökerek bu yetkileri asıl amacı için kullanmaya çalış-
mıştır.

|A|B|C|D|E|

15.	 Batı Cephesi'nde İsmet Paşa ve Refet Paşa görev almıştır. Ka-
zım Karabekir Paşa ise Doğu Cephesi'nde görev yapmıştır.

|A|B|C|D|E|

16.	 Lozan Antlaşması’nda: “Boğazlar konusunda Milletler 
Cemiyeti’nin karar vereceği bütün vasıtalarla  harekete geçilecek 
olması, Milletler Cemiyeti’nin   garantörlük hakkına sahip olduğu-
nun göstergesidir (I). Yabancı devletlerin boğazlar üzerinde hak 
ve yetkisinin bulunması Türkiye’nin boğazlar üzerinde tek ege-
men güç olmadığını ortaya koyar (II). Boğazların mevcut yapısı 
güvence altına alınmak istendiği için Milletler Cemiyeti eliyle bir 
yaptırım oluşturulmaya çalışılmıştır (III). 

|A|B|C|D|E|

17.	 Latin harflerinin kabulü Terhid-i Tedrisat Kanunu kapsamında ol-
mayıp 1928'de kabul edilmiştir. 

|A|B|C|D|E|

18.	 Ankara, Cumhuriyet’in ilanından   önce başkent olmuştur (13 
Ekim 1923). Bu sebeple Cumhuriyet’in ilanı ile yapılan düzen-
lemeler arasında değildir. Cumhuriyet’in ilanıyla, hükümetin 
kurulma biçimi  değişmiş, cumhurbaşkanı ve başbakanın  nasıl 
belirleneceği tanımlanmıştır. Yönetim şekli de   cumhuriyet olarak 
tanımlanmıştır.

|A|B|C|D|E|

19.	 Takvim alanındaki inkılap toplumda ayrıcalıklı bir yapı oluşmasını 
engellemeye yönelik değildir. Bu inkılap, batı uygarlığıyla olan 
ticari ilişkileri kolaylaştırmak ve ikiliklere son vermek için yapıl-
mıştır.

|A|B|C|D|E|

20.	 Atatürk’ün sözlerinde geçen  “Milli birliğin muhafazası”  kelimeleri 
ulusal dayanışmanın sağlanmasının önemini ortaya koymaktadır 
(I). “Milli servetin dağıtımında daha mükemmel bir adalet …”  ke-
limeleri ise ülke kaynaklarının dağılımında adaletin gerekliliğini 
ortaya koymaktadır (II). Bu cümlede özel mülkiyeti sınırlandıran 
bir ifade bulunmamaktadır (III).

|A|B|C|D|E|

ÇözümlerGENEL KÜLTÜR
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21.	 Cümlede bulunan  “Bence bizim milletimizin, birbirinden çok fark-
lı yararlar izleyecek  ve böylece birbiriyle uğraşacak çeşitli sınıfla-
rı yoktur” sözleri ortak ideallere sahip olma ve amaç birliği içinde 
bulunma seçeneklerini doğrular niteliktedir. Cümlenin,  “Var olan 
sınıflar birbirinin tamamlayıcısıdır.” kısmı ise zümre ayrımını red-
detme ve birlik ve beraberlik içinde hareket etme seçeneklerini 
doğrular. Soru metnindeki cümle ile bağımsızlık anlayışı arasın-
da bir ilişki bulunmamaktadır. 

|A|B|C|D|E|

22.	 Anayasa Mahkemesi, Atatürk Dönemi'nde açılmamıştır. Anaya-
sa Mahkemesi, 1961 Anayasası ile beraber kurulmuştur. İstanbul 
Üniversitesi, Türk Hava Kurumu, İş Bankası, Resim ve Heykel 
Müzesi ise Atatürk Dönemi’nde kurulmuştur.

|A|B|C|D|E|

23.	 "Devletin dini İslâmdır." maddesinin anayasadan çıkarılması laik-
lik ilkesi ile ilgilidir.

|A|B|C|D|E|

24.	 İtalya’nın, Habeşistan’ı işgal ederek On İki Ada’yı silahlandırma-
sı, Türkiye’nin boğazlar bölgesinde güvenliğini artırmaya yönelik 
tedbirler almasına sebep olmuştur.   Bu kapsamda Montrö Bo-
ğazlar Sözleşmesi’nde  boğazların silahlandırılmasını istemiştir.

|A|B|C|D|E|

25.	 Mahatma Gandhi (1869-1948), İngiliz işgaline karşı halkı barışçı 
yollardan  örgütlemiş Hint lideridir. Hindistan’daki Kast Sistemi’ni 
ortadan kaldırmak için çalışmıştır. Hindistan Ulusal Kongresi’nin 
liderliğini yapmıştır. 

� |A|B|C|D|E| 

26.	 Sovyet Sosyalist Cumhuriyetler Birliği’nin dağılmasıyla, ABD ön-
cülüğündeki kapitalist bloğa karşı olan bir tehdit de  ortadan kalk-
mıştır.  NATO’nun kurulması SSCB’nin dağılmasından önce bizzat 
SSCB’ye karşı 1949’da ABD tarafından gerçekleştirilmiştir. 

|A|B|C|D|E|

27.	 Devlet Planlama Teşkilatı, 30 Eylül 1960 tarihinde başbakanlığa 
bağlı olarak kurulmuştır. Devlet Planlama Teşkilatı’nın kurucusu 
Adnan Menderes değildir. 

|A|B|C|D|E|

28.	 Türkiye 36° - 42° kuzey paralelleri arasında yer alır. 35° kuzey 
enleminde yer alan Antalya ve Mersin şehirleri ile Ekvator ara-
sında 35°'lik enlem farkı vardır. Bu durum Türkiye'nin mutlak ko-
numuyla açıklanabilir.

|A|B|C|D|E|

29.	 Kıyı Ege'de yer alan bu akarsuların gerek uzunlukları gerekse 
yatak eğimlerinin azlığı ulaşım için yeterlidir. Ancak bir akarsu 
üzerinde ulaşım yapılabilmesi için akımları (debi) yüksek ve rejim 
leri düzenli olmalıdır. Kıyı Ege akarsuları bu iki özelliği taşımaz-
lar.

|A|B|C|D|E|

30.	 I numaralı alanda pirinç tarımı yoğun olarak yapılır ancak bu du-
rumun sebebi yörenin bol yağış alması değil Meriç ve Ergene 
nehirlerinden sulama yapılmasıdır. I numaralı ovada karasal ve 
yarı kurak iklim şartları vardır, o yüzden az yağışlı bir yerdir.

|A|B|C|D|E|

31.	 Türkiye’de yükseltinin batıdan doğuya doğru artması, jeolojik 
oluşumu sırasında yaşanan kuzey – güney yönlü sıkıştırmanın 
doğuda daha fazla olmasından kaynaklanır. Yani bu durum dağ-
ların uzanışı ile ilgili değildir.

|A|B|C|D|E|

32.	 Türkiye’deki dağlarda bakının etkisi ile güney yamaçlar daha sı-
cak olur. Bu yüzden güney yamaçta orman üst sınırı daha yük-
sektedir. 

|A|B|C|D|E|

33.	 Trabzon’da net göç eksi ( - ) değerdedir yani aldığından daha 
fazla göç vermiştir. Ancak bu durum şehrin nüfusunun azaldığı 
anlamına gelmez. Çünkü şehirdeki doğum ve ölüm oranlarını bil-
miyoruz. Ayrıca tablodaki bilgiler sadece bir yıla ait önceki yıldaki 
toplam nüfus bilgisi de yok. 

|A|B|C|D|E|

34.	 Ülkemizin kırsal yerleşmelerinde doğum oranları ve dolayısı ile 
doğal nüfus artış hızı yüksektir. Ancak şehirlere doğru göç verdi-
ğinden dolayı, gerçek nüfus artış hızı düşüktür.

|A|B|C|D|E|

35.	 Akdeniz ve Ege kıyılarında (özellikle de Antalya - İzmir arasında-
ki kıyı boyunca) en fazla görülen doğal afet orman yangınlarıdır. 
Bu durumun sebepleri; yazların sıcak ve kurak geçmesi, bitki 
örtüsünün iğne yapraklı ve kolay yanabilen ağaçlardan oluşma-
sı (özellikle de kızılçam ağaçları) en önemli sebeptir. Ayrıca bu 
kıyılarda ormanların turizm amaçlı çok kullanılması kaza veya ih-
malden kaynaklanan yangınların da sık sık yaşanmasına sebep 
olmaktadır.

|A|B|C|D|E|

36.	 Hayvancılık türlerinden besi-ahır hayvancılığı ile kümes hayvan-
cılığı kapalı ortamlarda yapıldığı için yörenin iklim, bitki örtüsü ve 
yer şekilleri gibi doğal unsurlarından etkilenmez. Bu hayvancılık 
türleri için tüketici nüfusa yakınlık önemlidir.

|A|B|C|D|E|

37.	 Y ürününün yetiştiği alanlara bakarsak çoğunlukla iç kesim-
ler olduğu, kıyılarda pek yetiştirilmediği görülür. Bu yüzden bu 
ürün şeker pancarıdır. Çünkü şeker pancarı kıyılarda ve özellikle 
Akdeniz ve Ege kıyılarında daha çok gelir getiren (tütün, fındık, 
üzüm, zeytin vs) ürünler ekildiği için pek yetiştirilmez.

 	 X ürünü ise sadece Akdeniz ve Ege kıyılarında Manisa’ya kadar 
olan yerde ve Doğu Karadeniz kıyılarında yetiştiği görülmektedir. 
Bu ürün de turunçgillerdir. Çünkü turunçgiller için kış ılıklığı çok 
önemlidir bu yüzden Manisa’nın kuzeyinden itibaren kışlar biraz 
soğuduğu için tarımı zorlaşır.

	 Eğer x ürünü buğday olsaydı Güneydoğu Anadolu’da   da bol 
miktarda yetişmesi gerekirdi. Ayrıca Karadeniz kıyı kuşağında da 
yetişmesi gerekirdi.

	 Eğer y ürünü zeytin olsaydı Bursa-Balıkesir çevresinde de bol 
miktarda yetişmesi gerekirdi. Ayrıca Karadeniz kıyı kuşağında da 
yetişmemesi gerekirdi.

� |A|B|C|D|E|

38.	 Ülkemizde tarımsal üretim artmaktadır ancak bunun sebebi ta-
rımda çalışan nüfusun artması değil modern tarım tekniklerinin 
artması ve tarımsal verimliliğin artmasıdır. Üstelik çalışan nüfu-
sun içinde tarımda çalışanların payı giderek azalmakta, sanayi 
ve hizmet sektörünün payı artmaktadır.

|A|B|C|D|E|

39.	 Ülkemizde bol miktarda üretimi yapıldığı için çimento, hazır gi-
yim, un ve unlu mamuller önemli miktarda ihraç edilen (dış satım) 
ürünlerdir. Ancak ilaç, kâğıt ve optik aletler daha çok ithal edilen 
(dış alım) ürünlerdir.

|A|B|C|D|E|
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40.	 Ülkemizde hidroelektrik enerji üretimi akarsulardan, doğal göller-
den ve baraj göllerinden sağlanmaktadır. Hidroelektrik üretimin-
de suyun hareket enerjisinden faydalanıldığı için bütün hidroe-
lektrik santralleri suyun yanında yani enerji kaynağının yanında 
kurulmuştur. 

|A|B|C|D|E|

41.	 Antalya ili sınırlarında termal turizm yapılacak kaplıcaların po-
tansiyeli daha azdır. Çünkü kırıklı arazi yapısı azdır. Bu durum 
kaplıca oluşumunu da engellemiştir. Diğer seçeneklerde verilen 
turizm etkinlikleri için;

	 -	 Yayla turizmi için;  Toros Dağları
	 -	 Golf turizmi için Belek’ te bulunan golf sahası
	 -	 Rafting için; Köprülü kanyon
	 -	 Deniz turizmi için; Konyaaltı plajı 
	 kullanılabilir. |A|B|C|D|E|

42.	 Ham madde sanayi tesislerinin uzağında bulunabilir. Dolayısıyla 
ulaşım imkânları iyi ise kolaylıkla da taşınabilir. İstanbul-Kocaeli 
çevresinde de bu durum söz konusudur. Örneğin; bölgede pa-
muk yetişmez ancak tekstil sanayi çok gelişmiştir ya da bölgede 
ham petrol olmadığı hâlde petrokimya sanayisi gelişmiştir.�

|A|B|C|D|E|

43.	 Haritada verilen yerlerde bulunan enerji santralleri ve kullandığı 
kaynaklar şunlardır:

	 I numara Adıyaman ve Şanlıurfa yakınlarında Atatürk Barajı kul-
landığı kaynak akarsu.

	 II numara Ankara çevresi; burada Çayırhan termik santrali var 
kullandığı kaynak linyit.

	 III numara Bursa çevresi; burada Ovaakça termik santrali var 
kullandığı kaynak doğal gaz (burada Orhaneli Termik santrali de 
var o santral linyitle çalışır ancak burayı linyit kabul edersek diğer 
kaynakların tamamı ile uyum sağlamaz).

	 IV numarada İzmir çevresi burada Alaçatı rüzgâr santrali var kul-
landığı kaynak rüzgâr.

	 V numarada Denizli çevresi burada Sarayköy jeotermal santrali 
var kullandığı kaynak su buharıdır.

|A|B|C|D|E|

44.	 Tabloda verilen bölgesel kalkınma projeleri kapsamında; Elazığ 
Doğu Anadolu Projesinde, Mardin Güneydoğu Anadolu Proje-
sinde, Bayburt ise Doğu Karadeniz Projesi kapsamında bulunan 
illerdir.

|A|B|C|D|E|

45.	 Antalya’da krom çıkarılmaz. Buradaki işletme Fethiye ve 
Köyceğiz’de çıkarılan kromu işler. Tesisin burada olması 
Antalya’nın limanından dolayıdır. Mersin’deki rafineri de ithalat 
yoluyla gelen petrolü işler bu tesis de Mersin limanından dolayı 
buradadır. İskenderun’daki demir-çelik fabrikası da İskenderun li-
manı sayesinde buraya kurulmuştur. 

|A|B|C|D|E|

46.	 Hukuki sonuç doğurmaya yönelmiş irade açıklaması ya da açık-
lamaları hukuki işlem olarak tanımlanır. İrade açıklaması ve hu-
kuki sonuç olmak üzere iki temel unsuru vardır.

|A|B|C|D|E|

47.	 Kişi borcunu ödememekten dolayı şahıs varlığı ile sorumlu tutu-
lamaz.Taraflar özel borç ilişkilerini hukuk düzenini sınırları içe-
risinde serbestçe düzenleyebilirler.Bir kişi haksız fiilden dolayı 
karşı tarafa borçlanabilir. Eski borç yeni borç yaratmak suretiyle 
ortadan kaldırılabilir. Ancak borçlar belli bir zaman ve süre içeri-
sinde talep edilmezse zaman aşımına uğrarlar.

|A|B|C|D|E|

48.	 Kişinin iradesinden bağımsız olarak hak ve borçlara sahip olabil-
me iktidarı, hak ehliyeti olarak tanımlanır.

	 Kişinin iradesi ve davranışlarından bağımsız olarak, sadece kişi 
olma vasfından kaynaklanır. Miras kalması gibi. Pasif bir ehliyet-
tir. Her insanın hak ehliyeti vardır.

|A|B|C|D|E|

49.	 Kanuni Esasi'nin 115. maddesi, Anayasanın hiçbir maddesinin, 
hiçbir sebeple tatil veya uygulamadan kaldırılamayacağını belirt-
miştir.

	 Bu hüküm anayasanın üstünlüğü ve bağlayıcılığı anlamına gelir 
ve ilk defa Kanuni Esasi'de yer almıştır. |A|B|C|D|E|

50.	 Siyasi partiler 30 gerçek kişiyle kurulurlar. Temelli kaptılan bir 
parti bir başka ad altında kurulamaz. Siyasi partiler ticari faaliyete 
girişemezler ancak son yapılan milletvekili seçimlerinde geçerli 
oyların %3’ünü alan siyasi partilere devlet yardımı yapılır.

� |A|B|C|D|E|

51.	 TBMM yasama organıdır. Yasama üyesi yani milletvekili olma-
yanlar TBMM çalışmalarında oy kullanamazlar. Vekâleten oy kul-
lanma hakkı ise sadece aynı zamanda milletvekili olan bakanlara 
tanınmıştır. Milletvekili olmayan bakanlar vekâleten veya kendi 
adlarına TBMM çalışmalarında oy kullanamazlar.

|A|B|C|D|E|

52.	 1982 Anayasası’na göre, milli güvenliğin sağlanmasından ve si-
lahlı kuvvetlerin yurt savunmasına hazırlanmasından TBMM’ye 
karşı Bakanlar Kurulu sorumludur.

|A|B|C|D|E|

53.	 Askeri mahkemelerden verilen karar ve hükümlerin son inceleme 
mercii olan yargı kurumu Askeri Yargıtay’dır.

|A|B|C|D|E|

54. 	İl özel idaresi ve belediye idaresi mahalli idarelerdendir ve karar 
organları seçmenlerin verecekleri oylarla işbaşına gelir. İlçe ida-
resi ise merkezi idarenin taşra teşkilatı içerisinde yer almaktadır 
ve karar organları atama yolu ile oluşturulmaktadır.

|A|B|C|D|E|

55.	 Hacı Halife ismiylede bilinen tarih, coğrafya, bibliyografya ve bi-
yografya ile ilgili çalışmalar yapmış olan ve İbrahim Müteferrika 
tarafından basılan meşhur coğrafya ansiklopedisi Cihannüma ile 
tanınan Türk-Osmanlı bilim adamı ve aydını Katip Çelebi’dir.

|A|B|C|D|E|

56.	 “G20 Liderler Zirvesi” 2015 yılında Türkiye’de toplanmıştır.
|A|B|C|D|E|

57.	 Kasım 2016'da TBMM'de yapılan oylama sonucunda Kamu Baş-
denetçiliği görevini Şeref Malkoç seçilmiştir.

� |A|B|C|D|E|

58.	 2013 yılından bu yana Rusya'nın Ankara Büyükelçiliği görevini 
yürüten Andrey Karlov, Ankara'da katılan fotoğraf sergisi etkinli-
ğinde uğradığı silahlı saldırı sonucunda hayatını kaybetmiştir.

|A|B|C|D|E|

59.	 UNESCO Dünya Kültür Mirası içerisinde.“Boğaziçi Üniversitesi 
Gözlem ve Deprem Araştırma Enstitüsü Kandilli Rasathanesi El 
Yazmaları”, “Boğazköy Hitit Tabletleri”, “İstanbul Süleymaniye 
Kütüphanesi İbn-i Sina Yazmaları Koleksiyonu” ve “Evliya Çelebi 
Seyahatnamesi” bulunmaktadır.

|A|B|C|D|E|

60.	 2016 yılında "İslam Dünyası Turizm Başkenti" olan Konya'nın 
yerine 2017 yılında Medine turizm başkenti olacaktır.

|A|B|C|D|E|


